



Профессионализм. Обязательность. Стабильность.

# ВЕСТНИК МОГИЛЕВОБЛГАЗА

№ 86 / октябрь 2023 / [www.mogilev.gas.by](http://www.mogilev.gas.by)



## VII Республиканский турнир по волейболу среди работников энергетики, газовой и топливной промышленности

Стр. 4



Читайте в номере:

2

**Неделя родительской любви:**

Дом – это не место,  
а состояние души!

3

**Молодежный совет:**

Молодежный совет  
на Бобруйщине

4

**Спортивный интерес:**

Могилевская областная  
межотраслевая спартакиада  
профсоюзов

**О важнейших параметрах прогноза  
социально-экономического развития Республики Беларусь на 2024 год**

Президент Беларуси Александр Лукашенко 2 октября подписал Указ № 307, которым утверждены важнейшие прогнозные параметры развития страны на 2024 год.

Главной целью экономической политики будущего года будут обеспечение устойчивости экономики и рост благосостояния населения. Прирост валового внутреннего продукта прогнозируется на 3,8% за счет масштабных инвестиционно-производственных программ, реализации белорусской продукции на внешние рынки и расширения внутреннего спроса.

Сохранится политика по сдерживанию цен. Для этого для Национального банка и Правительства устанавливается целевая задача по ограничению инфляции на уровне, не превышающем 6%.

**НОВОСТИ РЕСПУБЛИКИ**

В результате рост реальной заработной платы составит 103,9%. Номинальная начисленная среднемесячная заработка по стране увеличится до Br2087. В бюджетном секторе – Br1634.

Для достижения важнейших параметров Правительство утвердит Целевой план на 2024 год. В нем будут сконцентрированы первоочередные задачи по реализации производственных, экспортных и инвестиционных планов государственными органами. Устанавливаемые в нем задания будут нацелены на сбалансированный рост экономики без риска спровоцировать макроэкономические шоки при сопутствующем повышении уровня жизни населения.

Источник: <https://president.gov.by/>



@mogilevoblgaz  
@mogilevprofgas



@mogilevoblgas



@clubmogilevoblgaz



@mogilevoblgas

Неделя родительской любви

# Дом – это не место, а состояние души.



У Натальи Антоновой (ПУ «Бобруйскгаз») трое детей: старшей дочке Руслане 15 лет, средней Кире – 13, а самый младший в семье – сын Егор, ему 5 лет.

Наталья говорит, что, когда забеременела в третий раз, очень хотели мальчика. А когда узнали пол ребенка, муж даже прослезился от радости. «Теперь в семье полный набор» – смеется Наталья.

О том, что у нее будет три ребенка, Наталья, кажется, знала с детства. Примером была ее собственная семья: Наталья – третий, младший ребенок.

«Когда родилась вторая дочь, Руслане было 2,8 года. Разница не большая. И если Руслане, когда была маленькой, постоянно требовала к себе внимание, то с появлением Киры я забыла, что это такое. Старшая поначалу не отходила от кроватки, а позже они уже вместе играли. С двумя мне было проще, чем с одной. Когда родился сын, старшая дочь была уже достаточно взрослая. Она очень мне помогает: и спать укладывает, и зубки чистит, и по хозяйству, убранью, приготовить что-нибудь. И средняя дочь тоже помогает в силу своих возможностей. Но я считаю, это результат воспитания».

И своими секретами воспитания Наталья охотно делится:

«У нас в семье, если сказал – выполнил. Мои дети знают, что свое слово держу. Если обещала – сделаю. Это работает и с поощрениями, и с наказаниями. Слово не обесценивается. Ну а если говорить о строгости, то я всегда за баланс. Стремлюсь не кричать, все вопросы решать спокойно. Ну и, конечно, нельзя забывать детей хвалить. Девочки приходят со школы и сразу с порога кричат: «Я получила 10!». Я говорю: «Молодец!». Они знают, что мы с отцом им гордимся, что нам не безразличны их успехи. И папа у нас за порядок, за дисциплину: никаких конфет, пока не заснул, спать строго по времени. Но выходит, что я все равно строже. Папа больше балует».

На вопрос «На кого похожи дети?» Наталья признается: «Внешне девочки похожи на меня, сын – на мужа. А по характеру старшая дочь Руслана – вылитая я. Мы ее называем «Старший пропорщик», у нее все строго: шаг влево, шаг вправо – расстрел. У Киры характер тяжеловат, она у нас по знаку зодиака скорпион, но мы справляемся. А малыш очень покладистый. Не знаю, каким он вырастет, но сейчас ему что ни скажи, он всегда отвечает «Хорошо, мамочка».

По первому образованию Наталья – художник. Творческие способности передались и детям: обе девочки очень красиво рисуют. А сына пока отдали на легкую атлетику, для здоровья. Станет постарше, сможет выбрать что-то по душе. Но самое главное для каждого члена семьи – время, проведенное вместе.

«Мы даже на праздники практически никогда не собираем большие компании, предпочитаем отдохнуть своей семьей. Очень любим совместные прогулки. А еще любим чебуреки и делаем их сами. Кто как хочет, тот так и лепит: кто круглые, кто полукруглые, кто фигурки какие-нибудь. Детям очень нравится, когда мы вместе что-нибудь делаем».

На вопрос: «Хотелось бы получить орден матери?» Наталья отвечает, не задумываясь:

«Для меня это не столь важно. Я считаю, что орден – это не достижение, не показатель чего-то. Достижение – это мои дети: они здоровы, воспитаны, дружны, хорошо учатся. А орден – это так, очередная галочка в жизни, приятно, конечно, но точно не главное».

А всем мамам я желаю здоровья и терпения. Всем нам хочется, чтобы дети чего-нибудь достигли в жизни. Воспитывать не просто, надо все объяснять, а для этого нужно безграничное терпение и, конечно же, здоровье!»



Анатолий Манёнов (ПУ «Могилевгаз») – многодетный отец. С супругой Светланой пара воспитывает пять детей: четырех дочек и сыночка.

В 2006 году в их семье появился первенец – Анастасия. Сегодня девочка уже совсем взрослая, учится, подрабатывает. Через три года после Насти на свет родилась Дарья, затем Мария и Варвара. А пять лет назад в семье родился долгожданный сын Дмитрий.

Анатолий говорит, что о детях, конечно, мечтали, но, что семья будет многодетной, не думали.

«Так получилось. В семье супруги было два ребенка. Нас у родителей трое. Тоже многодетная семья. Но в то время такое количество детей не считалось много».

В большой семье все друг другу помогают и поддерживают. Анатолий постоянно на работе, до позднего вечера, поэтому сейчас большую часть времени с детьми проводит Светлана. И, конечно, помочь старших дочек всегда приходится кстати: и покушать приготовить, и в доме порядок навести, и уроки проверить у младших.

«Мы добрые родители. Бывают ситуации, когда нужна строгость, но, как правило, не часто. Дети учатся хорошо, самостоятельно, уроки сами делают, маме помогают. У каждого ребенка свой характер. Поэтому и подход к каждому свой. Но мы стараемся всем уделять достаточно внимания. С недавних пор у нас появилась традиция: на Дни рождения мы покупаем один большой торт на всех и еще отдельно для каждого ребенка собираем из разных вкусов мини-тортики. Им нравится».



Молодежный совет



В ходе мероприятия молодежь предприятия посетила производственное управление «Бобруйскгаз», ребята познакомились с предприятием и смогли обсудить производственные вопросы с коллегами.

Пообщались с заместителем генерального директора **Владимиром Рыжанковым** и ведущим специалистом по работе с молодежью и связям с общественностью, председателем Молодёжного совета **Александра Колесневой**. Подвели итоги работы Молодёжного Совета за 9 месяцев и обсудили мероприятие, запланиро-

## Молодежный совет на Бобруйщине

ванные на 2024 год. Обучились технике речи и актерскому мастерству с тренером по речи, поучаствовали в мастер-классах.

Познакомились с деятельностью и молодежью ОАО «Красный пищевик». В завершении программы посетили мемориальный комплекс «Ворки» – место памяти сожженных деревень.

Эмоциональный, насыщенный и интересный день прошёл незаметно. Море положительных эмоций и новых знаний увезли ребята каждый в



свой район газоснабжения!

«Мы были принимающей стороной, - рассказывает **Новицкая Валерия**, член молодежного совета РУП «Могилёвоблгаз». — Это один из проектов нашего совета — «Глазами Могилевщины», где мы можем обсудить предстоящие проекты в присутствии руководителей, высказать свою точку зрения, предложить интересные направления развития своего предприятия! Пообщаться с молодыми специалистами других предприятий, не связанными с газовой сферой, и узнать их цели и достижения. Каждый раз мы берем что-то новое от таких заседаний, появляются новые идеи и проекты. Возвращаясь на рабочее место, ты думаешь, как внедрить у себя на предприятии, то, чему тебя научили».

## ГАЗ! ОГНЕОПАСНО!

# Белорусский энергетический и экологический форум



С 17 по 20 октября в Минске проходил XXVII Белорусский энергетический и экологический форум «Энергетика. Экология. Энергосбережение. Электро» (Energy Expo-2023).

В рамках форума наше предприятие представило демонстрационные стенды «Верификация запорно-регулирующей арматуры при входном контроле. Демонстрация работы программно-измерительного комплекса согласно методики по техническому обслуживанию газорегуляторных пунктов и методики по

диагностированию ГРП/ШРП» и «Притирка, шлифовка посадочной поверхности и клина при ремонте запорно-регулирующей арматуры. Проверка класса герметичности затвора запорной арматуры с помощью прибора акустико-эмиссионного контроля «ЮНИКОП».

А также всем посетителям предлагалось пройти обучение Правилам пользования газом в быту с применением технологии дополненной реальности в передвижном информационном центре.

## ГАЗ!

## ВЕДУТСЯ ГАЗООПАСНЫЕ РАБОТЫ!

# Торжественный пуск газа на газопроводе высокого давления «Ясень» - «Бобруйск»

В рабочем режиме

24 октября в церемонии пуска газа на закольцовке газопровода «Ясень» – «Бобруйск» на базе Бобруйского производственного управления предприятия «Могилевоблгаз» приняли участие председатель Бобруйского городского исполнкома **Игорь Кисель**, генеральный директор объединения «Белтопгаз» **Алексей Кушнаренко**, генеральный директор предприятия «Могилевоблгаз» **Руслан Волков**.



За 2 года при участии специалистов по проектированию НИИ «Белгипротопгаз» генеральным подрядчиком «ОАО «Белгазстрой-управляющая компания холдинга» построено 27 километров газопровода высокого давления.

— Реализация данного значимого для Бобруйска объекта позволит обеспечить бесперебойную работу системы газоснабжения как при аварийных, так и при плановых отключениях, — пояснил Руслан Михайлович.

— Все областные и крупные города в нашей стране питают ся от нескольких газораспределительных станций. Бобруйск также относится к числу крупных городов. До этого времени питание шло от одной ГРС. Ее мощности хватало, однако новый проект направлен на обеспечение и повышение надежности сетей газоснабжения. С запуском нового участка наши потребители не заметят каких-либо плановых отключений. Тем самым будет повышена максимальная надежность обеспечения газом такого крупного промышленного центра, а также комфорт потребителей. Для этих целей и был построен газопровод. Что касается промпредприятий, то новый газопровод дает им возможность работать безостановочно, не отвлекаясь на проведение плановых работ со стороны газовых служб.

**Справочно:** Строительство газопровода началось в конце 2021-го и велось практически два года. Были не только проложены сети, но и построен промежуточный газорегуляторный пункт. Если раньше газ подавался с севера Бобруйска, то теперь пойдет с южной точки.

## Республиканский турнир по волейболу среди работников организаций энергетики, газовой и топливной промышленности



Наши сборные волейбольные команды показали достойные результаты на республиканском турнире по волейболу среди работников организаций энергетики, газовой и топливной промышленности!

**Мужская команда заняла второе место** среди 15 мужских команд отрасли. **Женская сборная** среди 8 женских команд заняла почетное третье место.

Также наградами были отмечены **Вишневский Евгений** за лучшего защитника турнира и **Кубарькова Анастасия** за лучшего связующего турнира.

*Благодарим ребят за отличные результаты, яркие эмоции и полную самоотдачи! Пусть и дальше все получается, а самое главное не теряется любовь к общему делу – игре и победе в волейболе!*

Спортивный интерес

## Наши на областной межотраслевой спартакиаде профсоюзов!



5 октября прошла Могилевская областная межотраслевая спартакиада профсоюзов. Соревнования прошли по таким видам спорта как мини-футбол, дартс, легкая атлетика, настольный теннис и гиревый спорт.

Нашу команду представляли самые активные и спортивные!

Команда привезла общекомандное **3 место!** И в личном зачете по гиревому спорту в весовой категории свыше 90 кг **Николай Немировец** занял **3 место!**

*Молодцы, коллеги! Поздравляем с успешным выступлением и гордимся вами!*



## Лучший сварщик-профессионал – 2023!

26-28 сентября в Минске прошел Белорусский промышленно-инновационный форум. Среди прочих мероприятий форума состоялся конкурс сварщиков Беларусь с международным участием. И как мы уже писали в прошлом номере, **Валерий Ранков, электрогазосварщик ПУ «Бобруйскгаз», занял первое место в номинации «Ручная дуговая сварка. Сварка труб».** Всего в данной номинации принимали участие 77 электрогазосварщиков, которые представляли 51 организацию.

**Валерий, ты же не впервые принимаешь участие в этом конкурсе?**

Участвовать в конкурсе я начал пять лет назад, как только пришел работать в «Могилевоблгаз». Во время первой аттестации Александр Козлов, начальник центральной лаборатории контроля качества сварочных работ, увидел во мне потенциал. Сказал, что мне стоит попробовать. С тех пор я каждый год подавал заявку на участие в конкурсе. Высоких результатов долго не мог достичь. У меня характер такой: очень переживаю накануне и во время конкурса, и это волнение очень мешает. В прошлом году я занял 4 место, совсем немного до третьего не хватило. Но я знал, что должен взять первое место, в своих профессиональных качествах я уверен.

**Из чего состоит конкурс, какие компетенции оценивает комиссия?**

Оценивается все: от теоретических знаний и соблюдений требований охраны труда до соответствия нормам сваренного изделия. Оценивают даже расход сварочных материалов. Максимально можно было набрать 160 баллов. У меня – 155. При этом у второго места – 144 балла. Это хороший отрыв, т.к. обычно разбежка составляет буквально пару баллов.

**Как ты узнал о победе, какая была первая реакция?**

Результаты вывешивали поэтапно, поэтому было видно, у кого максимальное количество баллов. Но все равно ждали, пока вывесят окончательные списки, всякое бывает.

Первым делом позвонил супруге. Она от радости аж закричала! Она меня всегда очень поддерживает. А в этом году особенно: мы постоянно были на связи,



**Учредитель газеты: РУП «Могилевоблгаз»**

Адрес: 212030, г. Могилев, ул. Габровская, 11. Телефон: 8 (0222) 76-31-08

**Редактор:** заместитель генерального директора **Д.В. Балашенко**

**Редакционная коллегия:** председатель объединенной профсоюзной организации **А.А. Иванов**, заместитель генерального директора **А.Н. Профатилов**, заместитель генерального директора **В.Н. Лесюков**, заместитель главного инженера **Н.М. Казимирский**

**Дизайн и вёрстка газеты:** А.В. Колеснева, М.В. Викторенко

**Сайт предприятия:** [www.mogilev.gas.by](http://www.mogilev.gas.by)

Благодарим производственные управления за предоставленные материалы!

*Наши юбиляры  
ноябрь*

7 **Слюсарчук Дмитрий Никодимович**  
Слесарь по ремонту автомобилей филиала ПУ «Бобруйскгаз»

11 **Коршунов Сергей Владимирович**  
Мастер службы защиты и метрологического обеспечения аппарата управления РУП «Могилевоблгаз»

12 **Бацанков Александр Евгеньевич**  
Слесарь по обслуживанию и ремонту газонаполняющего оборудования филиала ПУ «Могилевгаз»

17 **Леутко Алексей Анатольевич**  
Мастер по контроллерно-измерительным приборам и средствам автоматики Могилевской ГНС филиала ПУ «Могилевгаз»

19 **Бусов Геннадий Иванович**  
Водитель автомобиля Костюковичского РГС филиала ПУ «Климовичгаз»

8 **Захарушкин Сергей Владимирович**  
Водитель автомобиля Шкловского РГС филиала ПУ «Горкигаз»

9 **Макаренко Михаил Николаевич**  
Водитель автомобиля филиала ПУ «Горкигаз»

12 **Аристов Андрей Александрович**  
Водитель автомобиля филиала ПУ «Бобруйскгаз»

16 **Евдокимов Виктор Евгеньевич**  
Водитель автомобиля Кличевского РГС филиала ПУ «Бобруйскгаз»

23 **Емельянов Александр Михайлович**  
Контролер на контрольно-пропускном пункте филиала ПУ «Могилевгаз»

23 **Назаров Александр Анатольевич**  
Водитель автомобиля филиала ПУ «Могилевгаз»

7 **Горлачев Дмитрий Яковлевич**  
Сторож филиала ПУ «Бобруйскгаз»

11 **Устиненков Юрий Анатольевич**  
Водитель автомобиля Мстиславского РГС филиала ПУ «Горкигаз»

25 **Любанин Роман Симонович**  
Заместитель директора филиала ПУ «Могилевгаз»

50



55

60

Тираж 100 экз.